

# 周日坐镇航体迎战恒大 建业也想“占便宜”

本报讯 周日晚上，河南建业将在航海体育场迎来七冠王广州恒大。这照例又是一场一票难求的比赛，虽然实力和排名都和对方有差距，而在主场的战绩也一直不好，但正在走入正轨的建业面对正遭遇人慌的广州恒大时，还是想占一些“便宜”的。

郑报全媒体记者 郭韬略



## 伊沃顾操有望复出

整个5月份，建业的联赛成绩相当不错，2胜1平1负，拿到7分，这要远高于原先对“黑5月”的预期。唯一一场失利是在主场输给了卫冕冠军上海上港，而上一轮在重庆的那场“6分大战”能够打平带回一分，结果还是可以接受的，尤其是在缺少了伊沃，双外援作战的情况下。

伊沃的缺阵对建业队的影响

显而易见，这个已经缺席了两轮联赛的中场核心，经过积极恢复，本周已经可以随队正常训练，有望在周日晚上复出。这样一来，建业队就能再度以三外援出战，在进攻上就更加游刃有余。

建业队今年已经到了10轮比赛，队长顾操也终于“熬”过了漫长禁赛期，重新获得上场资格。虽说缺席多轮联赛的他状态如何还

是个未知数，但至少王宝山在排兵布阵时有了更多选择，顾操的复出也让建业队的后防线进一步提速。

此外，建业队在人员方面还有一个“好消息”，小将黄闯被国奥队征调去打土伦杯，加上正在随国青比赛的韩东，这样建业队本场比赛只要首发一个U23球员就可以，这让王宝山在人员选择上有了更大空间。

## 恒大处于困难期

本赛季引入多位国内优秀年轻球员之后，开始奉行“双外援”政策的广州恒大，在联赛赛场上并没有他们希望的那样顺利，在直接交锋中输给了北京国安，目前比对手少了5分，要实现夺冠目标，难度很大。

尤其是在5月份，恒大中超、足协杯、亚冠联赛三线作战，虽说

都没有掉链子，亚冠和足协杯也都先后晋级，但“人慌”却在严重困扰着卡纳瓦罗。塔利斯卡、郜林本轮因伤仍无法出战，在进攻线上仍是小鬼当家。韦世豪、杨立瑜、钟义浩逐渐扛起了责任，并且有亮眼的表现。不过相对于有超级外援在场上，他们给对方后防线带来的震慑力和威胁还是有差距，正在逐步

有好转的建业后防线至少在心理上能够做到更自信一些。

在过往战绩上，建业队1胜2平11负，处于明显下风，仅有的一场胜利来自于贾秀全时代的主场，上赛季更是在航体0:5负于恒大，创下双方交手历史上输球最多纪录。不过就目前双方各自情况看，建业队的负面至少不会像以往那么大。

## 给优秀足球苗子一个去慕尼黑深造的机会

# 2019“中国天才少年计划”郑州签约

对于热爱足球又颇具天赋的河南小球员来讲，今年夏天将会迎来一次难得的深造机会——2019“中国天才少年计划”5月31日上午正式在郑州签约。根据计划，经过选拔产生的16位优秀足球苗子将在8月份前往德国慕尼黑国际足球学院进行为期10天的免费学习训练，其间还将和当地职业俱乐部的梯队进行比赛。

2019“中国天才少年计划”由德国曼海姆市暨莱茵内卡地区德中友好协会、德中交流协会、慕尼黑国际足球学院联合推出，项目在河南的合作单位分别是河南足球事业发展基金会、河南省人民对外友好协会和河南省足球协会。经过前期中德双方的沟通与努力，该计划最终顺利落地河南。

根据计划，今年6月28日和29日，将在郑州举办由8到12支队伍参加的选拔赛，参赛对象为15岁以下(2004年1月1日以后出生)的男足队员。届时，德方将派出资深教练团队前来现场观察。从中选出20名佼佼者参加由德方教练主持的训练营，最终将从中确定16名优秀的苗子，于8月份赴德国慕尼黑国际足球学院集训。在德期间的训练，将由德国顶级教练实施培训计划，并有机会与拜仁慕尼黑、莱比锡俱乐部和霍芬海姆1899俱乐部的同龄人同场比赛。此外，慕尼黑国际足球学院还将为球员们提供一系列的文化交流活动。据介绍，作为本项目的荣誉监护人，世界足球先生马特乌斯也将参与到该计划当中。

德国在世界足坛有着重要地

位，德国国家队曾经4次夺得世界杯冠军，贝肯鲍尔、克林斯曼、马特乌斯、穆勒等世界级球星在中国也拥有数量庞大的铁杆粉丝。对于入选的孩子而言，能够亲身体验到德国足球和德国青训的精髓，一定会受益匪浅。

2019“中国天才少年计划”的中方合作机构之一、河南足球事业发展基金会理事长杨楠在签约仪式上表示：“能够前往德国集训，对小球员们将是一次极佳的学习机会，将会极大地帮助他们接受先进的足球理念、科学的训练方式，加深对足球的理解和认识，对他们的成长起到非常积极的作用，也将进一步丰富、充实河南足球的后备人才库，推动河南足球发展。”

郑报全媒体记者 郭韬略

## NBA总决赛揭幕战猛龙擒勇士 西亚卡姆很“凶猛”



新华社电 NBA总决赛首仗昨日打响，主场作战的多伦多猛龙凭借前锋西亚卡姆的出色发挥，以118:109战胜卫冕冠军金州勇士，取得开门红。

四年三冠的勇士已是连续第五次亮相总决赛，猛龙则是总决赛新军。不过这场比赛猛龙没有怯场，大部分时间里掌握着主动，投篮命中率很高，勇士则一直苦苦追赶，最终未能翻盘。

针对猛龙核心伦纳德，勇士使用多人轮换防守，取得一定效果，伦纳德本场拿到23分，并没打出此前季后赛中的巨星风采。虽然限制住了伦纳德，但勇士却对西亚卡姆束手无策，后者打出本赛季季后赛最佳表现，全场17投14中独揽32分，成为猛龙获胜头号功臣。中锋小加索尔也内外开花，有20分入账。范弗利特再次成为猛龙的超级替补，贡献15分。

除了未能防住西亚卡姆，勇士失利的原因还在于进攻运转不灵、失误过多，

“水花”兄弟库里和汤普森分别拿到34分和21分，格林收获10分10篮板10助攻，但其余球员贡献不大，其中久疏战阵的中锋考辛斯上演复出之战，上场8分钟仅得3分。

2015年至2018年间的4次总决赛，勇士开局都拥有主场优势并在主场取胜，不过今年总决赛勇士失去了主场优势，而猛龙主场球迷也的确为主队制造了很大声势。“我们的球迷的确非常投入，这就是主场优势，球迷们为我们加油助威，这些来自场外的帮助和球员们的努力同样重要。”猛龙主帅纳斯说。

受伤病困扰的勇士球星杜兰特尽管随队来到多伦多，但并未上场。本赛季季后赛杜兰特场均获得30多分，是勇士最稳定的得分点之一。杜兰特在勇士和休斯敦火箭的西部半决赛第五场中右腿受伤，此后高挂免战牌，和猛龙第二战能否上场依然是未知数。

双方6月3日将在多伦多进行第二场较量。

## 《中国语言生活状况报告》发布

# “改革开放四十年”当选年度热词

新华社电 昨天，教育部发布《中国语言生活状况报告(2019)》等三部报告，揭晓过去一年中的热点字词语。“奋”、“改革开放四十年”分别入选年度国内字、国内词。

这是教育部、国家语委连续第14次向社会发布年度语言生活状况报告。报告分特稿、专题、工作、热点、字词语篇等内容。报告公布了2018年的热字、热词以及新词语、流行语。“奋”和“改革开放四十年”分别当选年度国内字、国内词。“退”和“贸易摩擦”则分别当选年度国际字、国际词。“宪法修正案”、“命运共同体”、“进博会”、“贸易摩擦”、“锦鲤”、“板门店宣言”、“立德树人”、“一箭双星”、“幸福都是奋斗出来的”、“改革开放四十年”当选十大流行语；“进博会”、“直播答

题”、“信联”、“政治站位”、“限竞房”、“消费降级”、“中国农民丰收年”、“贸易霸凌”、“大数据杀熟”、“冰屏”当选十大新词语。值得注意的是，“改革开放四十年”一词在两大榜单出现，堪称年度最热词。此外，“锦鲤”、“杠精”、“skr”、“佛系”、“确认过眼神”、“官宣”、“C位”、“土味情话”、“皮一下”、“燃烧我的卡路里”等入选了网络用语。

据介绍，今年《中国语言生活状况报告》特稿篇收录了6篇与世界语言资源保护大会相关的文稿，聚焦“保护语言资源，推动构建人类命运共同体”。此外，今年的报告还关注了粤港澳大湾区政府门户网站语言服务、“洋留守儿童”语言生活状况、甲骨文以表情包形式出现在语言生活中等话题。